

汇率探新低,会怎样影响咱的小日子 留学旅游要多花钱了

美联储加息预期下,近期人民币汇率持续贬值。来自中国外汇交易中心的最新数据显示,作为本周首个交易日,24日人民币对美元汇率中间价报6.7690,失守6.76关口,再创近年新低。

无论留学、海淘、旅游等个人经济生活,还是出口企业的经营,甚至国内股票走势都会有不同程度的连锁反应。面对这样的汇率走势,我们在理财方式上也应该有所准备。

本报记者 张頔

英镑贬值超人民币 “暂别美淘,转战英淘”

“9月底我们去美国西海岸来了一次自驾游,回国之后手里还有2000多美元,倒也一直没急着兑换,想不到国庆节之后竟然还升值了不少。”济南市民叶先生这几天格外关注人民币兑美元的汇率,按照汇率中间价来计算,10月24日央行公布的人民币兑美元中间价报6.7690,叶先生手里的这些美元可能多换不少人民币。

犹如硬币截然不同的正反两面,孩子在美国留学的家庭就没有叶先生这样的好心情了,看着汇率天天往下走,感觉到的是手里的人民币越发“不值钱”了。不过为孩子准备留学费用一般都在暑期,记者在济南几家大型银行网点了解到,这次汇率下降并没有引发集中兑换外汇的排队现象。

“如何克制自己‘海淘买买买’,除了剁手之外,就是看看汇率表了。”受到人民币贬值直接影响,还有像程芳这样的海淘一族,她最近在朋友圈里发的这条状态就很能说明问题。去年年底刚升级为妈妈的程芳时常光顾一些海外代购网站,网店商品的标价在这段时间也有了幅度不小的变化。在以美元计价的商品价格不变的情况下,现在购买需要付出更多的人民币。

不过这次兑美元汇率贬值的并非只有人民币,受到美联储加息预期的影响,全球多种主流货币都有所贬值,人民币的幅度还算小的。所以人民币贬值和人民币兑美元贬值可是两回事,人民币兑这些货币的汇率非但没有下降,有的反而呈现出升值走势。

“现在海淘选择的余地很大,最近我就暂别美淘,转战英淘了。”程芳说,前几个月英国脱欧时,英镑出现暴跌。10月

初,英镑又出现震惊市场的闪崩,如今,英镑对人民币汇率较年中的跌幅已有十多个百分点了,“这不就相当于打九折了吗,得赶快在英淘网站上下单。”

锁定了订单汇率 出口企业难获红利

除了对个人经济生活的影响外,人民币贬值,对出口企业而言是一项利好。目前,山东省的企业出口结算大多以美元或欧元计价,也就是说,同样的订单金额,与今年年初的人民币兑美元汇率相比,跌幅将近4%,相当于企业因人民币贬值可间接得到4%的利润。

“为了避免汇率波动造成的损失,我们企业在签订单时往往锁定汇率,所以还享受不到短期内的汇率贬值。”在青岛经营一家家居饰品外贸公司的程晓介绍,圣诞节交货的几份大订单是暑期签订的,汇率也是按照那时的牌价来锁定,因此人民币贬值的利好并没有马上显现出来。“虽然理论上汇率贬值对出口企业有好处,但从企业的经营角度来说,我们还是更希望汇率能稳定一些、少一些波动。”

从更为宏观的经济形势看,此次人民币贬值除了外部美元升值的因素,也有内部原因。当下,国内资产荒严重,居民的大类资产配置中,债市收益率较薄、股市处于震荡市赚钱效应不明显,新一轮房地产调控密集出台,宣告房地产小周期结束,因此居民在贬值预期下对境外资产的配置兴趣可能增加,这导致人民币在市场上是被抛售的资产,供给增加导致人民币价格下跌。

从这个角度来说,股票市场将直接受到汇率变化的影响。如果人民币贬值,不少人包括本就来自国外的资本会考虑把钱换成美元,导致金融业(含房地产)的相关板块走弱,以至于拖累整体大盘下跌,



而且人民币贬值预期一旦形成,将会导致热钱流出,从而让股民受损。

至于人民币兑美元汇率下一步走势会如何,专家大多认为汇率预期将变得越来越稳定。“根据我们对美元指数的走势判断,预计人民币汇率四季度会‘先贬后升’,人民币对美元中间价在11月底或贬值至6.8,但在12月美联储加息落

地后,人民币对美元中间价会略升,年底为6.76,全年累计贬值4.2%。”联讯证券首席策略分析师曹卫东这样认为。

算上汇率变化 外币理财年收益超5%

人民币汇率处于持续下行通道,这对于投资者来说也是个机会。

记者比较了几家银行的美元存款利率发现,活期存款上差异不大,年利率在0.05%-0.1%,这么低的利息基本可以忽略不计了。定期存款利率各家银行基本趋同,但都要低于同期限的人民币定期存款利率。

在存款利率如此低的情况下,购买外币理财产品算是一个更加靠谱的选项。与人民币理财产品5万元的门槛相似,外币理财也有门槛,美元理财产品投资门槛一般为8000美元,大约54000元人民币。从预期收益上看,外币理财并没有优势,金融数据机构融360的监测显示,今年9月份发行的人民币理财产品平均收益率为3.70%,而美元理财产品平均收益率为1.57%。然而要考量外币理财产品的实际收益率,是要加成汇率变化的。从今年1月初到现在,人民币兑美元的贬值幅度接近4%了,所以外币理财的合成收益率是能超过5%的。

近两年发行的一些公募QDII基金也已经打开了美元认购通道,一些资深的投资者可以通过基金渠道来进行海外投资,配置美元资产。这些基金有不同的类型,追求稳健的投资者可以关注债券类基金,这类产品主要配置海外高息债券,风险要低于投向股票市场的产品。而更专业的投资者,可以选择与外国资本市场挂钩的指数型产品。



顾客在银行办理外汇业务。本报记者 张頔 摄



醉美金秋 窗乡旅游 大奉送

山东窗乡旅游集团为了答谢社会各界对窗乡旅游的关心厚爱,旗下蒙阴孟良崮景区、岱崮地貌景区将实行优惠大酬宾活动,时间为2016年10月15日—2017年元旦,大奉送如下:

一、景区门票大奉送:

- 1、购买孟良崮景区门票,赠送岱崮地貌旅游区的窗上草原门票(40元)+窗园门票(20元)
- 2、购买岱崮地貌旅游区通票(地质博物馆、窗上草原、窗园三大景点)赠送孟良崮景区门票(50元)!

二、景区内参与性项目大优惠:

- 1、孟良崮景区:滑道、滑索、西北虎战车全部实行5折优惠;5D电影原价25元/人,现价15元/人!
- 2、岱崮地貌景区:
 - ①购买岱崮地貌旅游区通票,赠送通往窗上草原观光车!
 - ②岱崮地貌景区窗园景点内的8个体验性项目(太空漫步车,双人、三人、四人自行车,游艇,拖拉机,骑马,坦克,挖掘机,西北虎战车),实行买三赠一,游客可以随意搭配!
 - ③在窗乡实弹射击场消费10发子弹,可免费参观地质博物馆和体验5D电影!
 - ④入住岱崮地貌上山下乡度假村,客房住宿全部7折优惠!



心动不如行动,孟良崮旅游区、岱崮地貌旅游区恭候您的光临!